

薄熙来昨受审 否认受贿指控

大连实德董事长徐明出庭接受交叉询问;今日继续庭审



24小时热读

精要

经济

国务院批准设立中国(上海)自贸试验区

据新华社电 商务部网站22日发布消息,国务院近日正式批准设立中国(上海)自由贸易试验区。试验区范围涵盖上海市外高桥保税区、外高桥保税物流园区、洋山保税港区和上海浦东机场综合保税区等4个海关特殊监管区域,总面积为28.78平方公里。

建设中国(上海)自由贸易试验区,是顺应全球经贸发展新趋势,实行更加积极主动开放战略的一项重大举措。主要任务是要探索我国对外开放的新路径和新模式,推动加快转变政府职能和行政体制改革,促进转变经济增长方式和优化经济结构,实现以开放促发展、促改革、促创新,形成可复制、可推广的经验,服务全国的发展。建设中国(上海)自由贸易试验区有利于培育我国面向全球的竞争新优势,构建与各国合作发展的新平台,拓展经济增长的新空间,打造中国经济“升级版”。

国企职工薪酬大摸底 首次纳入隐性收入

据新华社电 国务院国资委日前启动国企职工薪酬调查,调查内容首次包括职工工资外收入情况。业内专家认为,此番摸底调查有助于国资委加强对国企薪酬的管控,有助于有的放矢地推动下一步国企收入分配改革。

本次调查内容在2012年的基础上,新增了国家有关部门对国有企业工资内外收入监督检查的部分事项。新增的“工资外收入情况”一项包括职工福利性收入、补充养老保险费(企业年金)、补充医疗保险费、住房公积金、各类商业保险及其他方面等内容。

专家认为,这次调查增加了对隐性收入的摸底,表明国资委对国企薪酬的管控由单一的工资管理向全面薪酬管理的方向转变。

教育

中小学籍 下月起“一人一号”

据新华社电 2013年秋季新学期开学,中国首部全国性《中小学生学籍管理办法》将正式实施,我国每个中小学生的学籍都将有唯一学籍号,实行“籍随人走、终身不变”。

教育部基础教育一司副司长杜柯伟22日在新闻发布会上指出,近年来,一些地方对学籍的规定管理不够严谨,出现一人多籍、人籍分离、有人无籍等问题。学籍管理办法实施后,学校将通过电子学籍系统统一申请学籍号,杜绝“虚假学籍”、“重复学籍”等问题。

据悉,今年10月底前全国将完成中小学生的信息采集录入。采集工作将采取家长签字、修改留痕等技术手段,可实现逐级核查、永久追踪,从技术上防止随意修改学生学籍信息。

据新华社济南8月22日电 山东省济南市中级人民法院22日一审公开开庭审理被告人薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案。薄熙来出庭受审。相关证人出庭作证。被告人亲属、人大代表、政协委员、媒体记者及各界群众一百余人旁听了庭审。

8时43分,审判员、济南市中级人民法院副院长王旭光敲响法槌,宣布开庭。

公诉人宣读起诉书(起诉书指控内容见图表)。

公诉人认为,对薄熙来应以受贿罪、贪污罪、滥用职权罪追究刑事责任。

在审判长主持下,被告人薄熙来对起诉书指控的受贿犯罪事实进行了陈述,并否认了指控。法庭就起诉书指控薄熙来受贿的事实进行了法庭调查。公诉人、辩护人分别讯(问)问了被告人,并对出庭作证的证人大连实德集团有限公司董事长徐明进行了交叉询问。公诉人当庭出示了书证、证人证言、询问证人同步录音录像等有关证据,控辩双方进行了充分质证。法庭对薄熙来当庭提出的所有发言申请均予以准许。被告人及其辩护人充分发表了意见。

被告人薄熙来在庭审过程中情绪稳定,身体状况正常。法庭旁听秩序井然。

下午6时许,审判长宣布休庭,23日继续开庭审理。

庭审期间,济南市中级人民法院官方微博对庭审情况及时作了播报。22日上午和下午休庭后,济南市中级人民法院新闻发言人向媒体通报了庭审有关情况。

法制

南钢一投资总监涉嫌索贿被双规

快报讯(记者 鹿伟)“听说南钢有人给纪委带走了,什么情况啊?”昨天上午9点51分,有网友向南京市纪委监察局官方微博“@钟山清风”求证。7分钟后,“@钟山清风”作出回应,表示正向有关部门核实。一个半小时后,“@钟山清风”给出正式回应称,南京钢铁联合有限公司投资总监刘新涉嫌向相关业务单位索取巨额贿赂。

8月18日,对其立案并采取“两规”措施审查,目前该案正在调查中。

11点22分,“@钟山清风”给出了最新的核实进展。即经向市纪委案件检查部门了解,根据有关省市8月14日移送的线索,南京钢铁联合有限公司投资总监刘新在企业股权收购中,涉嫌向相关业务单位索取巨额贿赂。

医|卫

新研究确认H7N9病毒源自家鸡

据新华社电 中外研究人员最新发现,H7N9病毒很可能是由不同的病毒在家鸡体内通过基因重组而生成,同时产生的“副产品”是此前未了解的H7N7病毒。

香港大学研究人员与英美两国同行在21日的新一期《自然》杂志网络版上报告了这项发现。这

项研究的领导者之一、香港大学研究人员朱华晨向新华社记者介绍说,分析结果显示,家鸭首先从野鸟那里传染类似病毒,病毒在家鸭体内初步重组后再传染给家鸡,与鸡群中原有的H9N2病毒像“洗牌”一样进行基因重组,最终在家鸡体内产生了H7N9病毒。

泰国专家建议叫停液体硅胶整容

据新华社电 泰国医委会22日召开会议研讨使用液体硅胶进行整容手术对人体产生的不良影响,该委员会建议叫停泰国注射液体硅胶的整容手术,转而利用人体自身脂肪干细胞及透明质酸研制新型整容填充物。

泰国医委会隶属泰国卫生部。该医委会秘书长萨潘在会后新闻发布会上说,委员会近期接到多起关于注射液体硅胶整容手术损害健康的投诉,这些案例多为进行隆鼻、隆下巴等手术后面部发生不良反应。



押解薄熙来的车队 新华社发



昨天,在济南市中级人民法院大门外,云集了多名记者

起诉书指控内容

1 受贿2179万余元

1999年至2012年间,薄熙来利用担任大连市人民政府市长、中共大连市委书记、辽宁省人民政府省长、商务部部长等职务便利,接受大连国际发展有限公司总经理唐肖林(另案处理)、大连实德集团有限公司董事长徐明(另案处理)的请托,为相关单位和个人在申请进口汽车配额、申报石化项目等事项上提供帮助,直接或者通过其妻薄谷开来、其子薄瓜瓜收受上述二人给予的财物共计折合人民币2179万余元,数额特别巨大。

2 侵吞公款500万元

2002年,薄熙来担任辽宁省人民政府省长期间,利用职务便利,伙同他人侵吞大连市人民政府公款人民币500万元,数额巨大。

3 滥用职权

2012年1月至2月,薄熙来作为中共重庆市委书记,在有关人员揭发薄谷开来涉嫌故意杀人案重新调查、批准对外发布王立军叛逃前后的请托,违反规定实施了阻碍对薄谷开来涉嫌故意杀人案重新调查、批准对外发布王立军叛逃事件的虚假消息等一系列滥用职权行为,其行为了是导致上述案件不能及时依法查处和王立军叛逃事件发生的重要原因,并造成了特别恶劣的社会影响,致使国家和人民利益遭受重大损失,情节特别严重。

时政

美议员妄称钓鱼岛是日本领土 我外交部奉劝其停止发表不负责任的言论

新华社北京8月22日电 外交部发言人洪磊22日说,奉劝美国有关议员停止发表涉及钓鱼岛的不负责任的言论。

有记者问,据媒体报道,美国会参议员麦凯恩访日期间称钓鱼岛是“日本领土”。他表示,中国侵犯日本对钓鱼岛的根本权利。他还

表示,受到中国海上威胁的国家有必要加强协调。中方对此有何评论?

洪磊说,钓鱼岛是中国固有领土,任何人想否定这一基本事实都是徒劳的。我们奉劝美国有关议员停止发表不负责任的言论,以免使有关问题和地区形势更加复杂化。

我海军舰艇编队穿越大隅海峡



8月22日,中国海军舰艇编队穿越大隅海峡进入太平洋 新华社发

当地时间8月22日12时40分,经过两天多航行,由海军北海舰队导弹驱逐舰青岛舰、导弹护卫舰临沂舰和综合补给舰洪泽湖舰组成的113舰艇编队,穿越大隅海峡进入太平洋。

资料显示,大隅海峡位于日本九州岛南端的大隅半岛和大隅诸岛之间。据113编队政委吴海岩介绍,大隅海峡属于非领海海峡,根据《联合国海洋法公约》规定,领海以外军用舰艇可以自由通航。 新华社